
 
 

 

Αθήνα, 13/04/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, κ. Κώστα 

Καραμανλή  

 

ΘΕΜΑ: «Μοχλός ανάπτυξης για την Κοζάνη το αεροδρόμιο Φίλιππος» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

η απουσία στρατηγικού σχεδιασμού από τις πολιτικές ηγεσίες των περασμένων 

ετών για αναβάθμιση του αεροδρομίου Κοζάνης, οδήγησε στη σταδιακή του απαξίωση 

με συνεχή μείωση της επιβατικής κίνησης, προβλήματα στις εμπορικές πτήσεις 

σύνδεσης της Κοζάνης με την Αθήνα και επίταση των προβλημάτων υποδομής και 

εξοπλισμού.  

Το κλίμα βελτιώθηκε αισθητά το 2018 όταν, μετά τις πρωτοβουλίες του Δήμου 

Κοζάνης, άρχισε να δραστηριοποιείται στο αεροδρόμιο η εταιρεία εκπαίδευσης 

πιλότων πολιτικής αεροπορίας Egnatia Aviation, η μεγαλύτερη σχολή εκπαίδευσης 

επαγγελματιών πιλότων στην Ελλάδα και η 5η μεγαλύτερη στην Ευρώπη.  Η εταιρεία 

διαθέτει βάση και εκπαιδεύει 120 σπουδαστές από κορυφαίες αεροπορικές εταιρίες και 

διαθέτει σύγχρονες εγκαταστάσεις μέσα στην πόλη της Κοζάνη, αφήνοντας ήδη πολύ 

θετικό οικονομικό αποτύπωμα στην περιοχή. 

Λόγω γεωγραφικής θέσης ο Κρατικός Αερολιμένας Κοζάνης μπορεί να παίξει 

κομβικό ρόλο για τη Βόρεια Ελλάδα με την Ευρώπη και τα Βαλκάνια δημιουργώντας 

μια υπεραξία τόσο για την περιοχή όσο και την αεροπορία της χώρας.  Αναδεικνύεται 

με έντονο τρόπο πλέον η ανάγκη για τον επαναπροσδιορισμό της χρήσης του 

αεροδρομίου και ο προσανατολισμός για την εναλλακτική αξιοποίησή του  με 

χαρακτήρα Γενικής Αεροπορίας, στα πρότυπα πολλών περιοχών της Ευρώπης, χωρίς 

η δραστηριότητα αυτή να εμποδίζει ή να περιορίζει τη λειτουργία του αεροδρομίου ως 

εμπορικού αερολιμένα. Η ανάγκη εκμετάλλευσης κάθε αναπτυξιακής δυνατότητας 

καθίσταται ακόμη πιο επιτακτική δεδομένης και της μετάβασης της περιοχής στη 

μεταλιγνιτική εποχή, που θα σημάνει –μεταξύ άλλων- και την απώλεια χιλιάδων 

θέσεων εργασίας.   

 

 

Κατόπιν τούτων, ερωτάσθε:  

 

1) Ποιος είναι ο στρατηγικός σχεδιασμός του Υπουργείου για την αναβάθμιση και 

περαιτέρω αξιοποίηση του αεροδρομίου «Φίλιππος» της Κοζάνης; 

2) Η προοπτική αξιοποίησής του με χαρακτήρα Γενικής Αεροπορίας, 

λαμβάνοντας υπόψη και το έντονο ενδιαφέρον για επενδύσεις της εταιρείας που 
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ήδη αναπτύσσει δραστηριότητες εκπαίδευσης, αποτελεί προτεραιότητα και θα 

διευκολυνθεί;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Γιώργος Αμανατίδης 

    Βουλευτής Ν. Κοζάνης - ΝΔ 


